
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине

Методология обучения по вопросам безопасности, 7 семестр

Код, направление подготовки 20.05.01 Пожарная безопасность
Направленность (профиль) Безопасность жизнедеятельности в техносфере
Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Безопасности жизнедеятельности
Выпускающая кафедра Безопасности жизнедеятельности

Проверяемая
компетенция Задание Варианты ответов

Тип
сложности

вопроса
ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

1) Сколько элементов 
среды входят в понятие
системы «человек – 
среда обитания»?

А) 2 
Б) 3 
В) 4 
Г) 6

Низкий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

2) Дайте определение 
понятия безопасность 
________

Высокий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

3) Кто описал закон 
сохранения жизни ≪Жизнь может 
существовать только в 
процессе движения 
через живое тело 
потоков вещества, 
энергии и 
информации≫?

А) Ю.Н. Куражковский   
Б) В.И. Вернадский   
В) Ч.Р. Дарвин   
Г) Ю.А. Калашников

Низкий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

4) Основная цель 
безопасности 
жизнедеятельности как 
науки это ….?
____________

Высокий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

5) Соотнесите виды 
состояний 
взаимодействия в 
системе «человек – 
среда обитания» и их 
характеристику

1.чрезвычайно опасное
2.комфортное (оптимальное)
3.допустимое
4.опасное
А - потоки высоких уровней за короткий
период времени могут нанести травму, 
привести человека к летальному исходу, 
вызвать разрушения в природной среде.
Б - когда потоки соответствуют 
оптимальным условиям взаимодействия:
создают наилучшие условия 
деятельности и отдыха
В - потоки, воздействуя на человека и 
среду обитания, не оказывают 
негативного влияния на здоровье, но 

Высокий
уровень

сложности
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приводят к дискомфорту, снижая 
эффективность деятельности человека
Г - потоки превышают допустимые 
уровни и оказывают негативное влияние 
на здоровье человека, вызывая при 
длительном воздействии заболевания, и 
(или) приводят к деградации природной 
среды

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

6) Сколько состояний 
взаимодействия 
существует в системе 
«человек – среда 
обитания»?

А) 1 
Б) 2 
В) 3 
Г) 4

Низкий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

7) Верно ли 
утверждение, что 
человек и окружающая 
его среда гармонично 
взаимодействуют и 
развиваются лишь в 
условиях, когда потоки 
энергии, вещества и 
информации находятся 
в пределах, 
благоприятно 
воспринимаемых 
человеком и природной
средой?

А) Да 
Б) Нет

Низкий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

8) При идентификации 
опасностей необходимо
исходить из принципа ≪
_________________≫ 
Назовите принцип.  

Высокий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

9) Источниками 
(носителями) 
опасностей являются?

А) Естественные процессы и явления 
Б) Техногенная среда  
В) Действия людей
Г) Все выше перечисленное

Низкий
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

10) Дайте определение 
понятия 
«Безопасность» -

Высокий
уровень

сложности
ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

11) Соотнесите виды 
состояний 
взаимодействия в 
системе «человек – 
среда обитания» и их 
характеристику

1.Чрезвычайно опасное
2.Комфортное (оптимальное)
3.Допустимое
4.Опасное
А - потоки высоких уровней за короткий
период времени могут нанести травму, 
привести человека к летальному исходу, 
вызвать разрушения в природной среде.
Б - когда потоки соответствуют 
оптимальным условиям взаимодействия:
создают наилучшие условия 
деятельности и отдыха
В - потоки, воздействуя на человека и 

Средний
уровень

сложности



среду обитания, не оказывают 
негативного влияния на здоровье, но 
приводят к дискомфорту, снижая 
эффективность деятельности человека
Г - потоки превышают допустимые 
уровни и оказывают негативное влияние 
на здоровье человека, вызывая при 
длительном воздействии заболевания, и 
(или) приводят к деградации природной 
среды

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

12) Чем обусловлены 
опасности 
естественного 
происхождения?

Средний
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

13) Чем обусловлены 
опасности 
антропогенного 
происхождения?

Средний
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

14) Соотнесите вид 
опасности и их 
характеристику

1.Потенциальная опасность
2.Реальная опасность
3.Реализованная опасность
А - представляет собой угрозу общего 
характера, не связанную с 
пространством и временем воздействия.
Б - всегда связана с конкретной угрозой 
воздействия на объект защиты 
(человека); она координирована в 
пространстве и во времени
В - факт воздействия реальной 
опасности на человека и (или) среду 
обитания, приведший к потере здоровья 
или летальному исходу человека, 
материальным потерям.

Средний
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

15) Потенциально 
опасный объект ….это?

Средний
уровень

сложности

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

 16)К принципам 
обеспечения 
безопасности труда 
относятся?

а) принцип подавления опасности в 
источнике ее возникновения 
б) принцип активности и нормализации
 в) принцип подавления химического 

Средний
уровень

сложности



загрязнения 
г) принцип защиты расстоянием
д) принцип подавления 
неблагоприятного влияния

ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

17) Производственная 
безопасность это ….?

Средний
уровень

сложности
ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

18) Экологическая 
безопасность это…?

Средний
уровень

сложности
ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

19) Промышленная 
безопасность это…..? 

Высокий
уровень

сложности
ОПК-2.1
ОПК-2.3
ПК-3.2

20) Убытки это…..? Средний
уровень

сложности


